
Afrika 



Afrika partvonala tagolatlan, mert kevés a sziget, 
 félsziget, kikötésre alkalmas öböl. 



Afrika felszíne gyengén tagolt, mert a felszíni 
magasságkülönbség viszonylag  kicsi 



Magas-Afrika – Alacsony-Afrika tájai 



A – Az ősföld megszilárdulása az ősidőben (gránit),  
      a kontinens alapja 
 
 
B – Ősföld megsüllyedttengerelöntésvastag üledékréteg 
lerakódása az ősföldre(homokkő, agyag, mészkő, dolomit –  
több ezer méteres) az ó-, és középidőben 
 
 
 
 
C – A terület kiemelkedett a vastag üledékréteggel  
       táblás vidék, a tenger visszahúzódott 
 
 
 
D – Kéregmozgások hatására a földkéreg összetöredezett  
       törésvonalak keletkezésevetődés árok, medence,  
        lépcsős vidék, magasföldek kialakulása az újidő  
        harmadidőszakban 
 
E – Törésvonalak mentén vulkanizmus ( bazalt) 
 



F - Gyűrődéssel fiatal lánchegység kialakulása – 
újidő harmadidőszak 

G - alföldek kialakulása feltöltődéssel 

Afrika lakossága 





A legforróbb kontinens 





















Vándorlások Afrikában: 
a, sivatagok 
b, szavannák 
c, hegységek állattartói 
d, földművelők:     égető-talajváltó gazdálkodás 
                                 talajváltó-ugaroltató gazdálkodás   





Gondok a Szahara déli határán 

• Éghajlati: 

- egyre kevesebb csapadék egyre szélsőségesebb       
eloszlásban 

- hirtelen lezúduló nagy mennyiségű    
csapadékerózió 

- egyre mélyebben a talajvíz kutak 
kiszáradnak  



Gondok a Szahara déli határán 

• Társadalmi okok: 

- Növekvő lakosságegyre több művelhető 
területfák kipusztítása(égetés, építkezés miatt is) 

 

- Túllegeltetés( sok állattaposásszél elhordja a 
talajtegyre gyérebb növényzettövestől tépik ki a 
füvet az állatokelsivatagosodásélelmezési 
válságjárványok 



Megoldási lehetőség a Szahara déli 
határán 


